
 

 

 

  

令和２年度青森市子ども会議オンライン活動報告会 

【令和３年３月２０日（土）開催】 
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青森市では、「子どもの権利条例」に基づき、市政などについて、子どもが意見を表明し参加する

場として、青森市子ども会議を設置しています。 

令和２年度の活動 

回 開催日 内容 参加人数 

第１回 
令和２年 

９月２７日（日） 

・市長あいさつ 

・子ども会議委員自己紹介及び令和

元年度活動報告 

・市長から激励 

・事務局職員紹介 

・今年度の活動内容説明 

・意見交換 

子ども会議委員１５名 

子どもサポーター２名 

第２回 
令和２年 

１０月４日（日） 

・動画の企画・撮影について 

・子どもの権利普及活動について 

子ども会議委員１５名 

子どもサポーター２名 

第３回 
令和２年 

１１月１日（日） 
・動画の企画・撮影について 

子ども会議委員１４名 

子どもサポーター２名 

第４回 
令和２年 

１１月８日（日） 
・動画の企画・撮影について 

子ども会議委員１４名 

子どもサポーター２名 

第５回 
令和２年 

１１月２９日（日） 

・子どもの権利に関する講義 

・動画の企画・撮影について 

子ども会議委員１４名 

子どもサポーター１名 

第６回 
令和２年 

１２月１３日（日） 

・子ども会議活動報告会について 

・動画の企画・撮影について 

子ども会議委員１２名 

子どもサポーター１名 

第７回 
令和２年 

１２月２６日（土） 
・動画の企画・撮影について 子ども会議委員 ８名 

第８回 
令和３年 

１月２４日（日） 

・子ども会議活動報告会について 

・動画編集について 

子ども会議委員 ８名 

子どもサポーター３名 

第９回 
令和３年 

２月１３日（土） 

・動画編集・子ども会議活動報告会

について 

子ども会議委員 ８名 

子どもサポーター１名 

第１０回 
令和３年 

２月２０日（土） 

・令和３年度子ども会議の活動案 

 について 

・子ども会議活動報告会について 

・活動報告会リハーサル 

子ども会議委員１１名 
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回 開催日 内容 参加人数 

第１１回 
令和３年 

３月１３日（土） 

・子ども会議活動報告会の準備 

・活動報告会リハーサル 

子ども会議委員１４名 

子どもサポーター２名 

第１２回 
令和３年 

３月２０日（土） 

・活動報告会 

（プログラム） 

 １ 開会 

 ２ 市長あいさつ 

 ３ 子ども会議委員による活動 

報告 

 ４ 卒業委員から後輩へのメッセ

ージ 

 ５ 市長からの感想 

 ６ 閉会 

子ども会議委員１６名 

子どもサポーター３名 
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令和２年度第 1回青森市子ども会議 開催概要 

 

１ 日   時  令和２年９月２７日（日） １０時００分～１４時００分 

２ 場   所  青森市議会 委員会室、青森市役所 本庁舎 北・南のひろば 

３ 出 席 者  青森市子ども会議委員１５名、子どもサポーター２名 

市長、事務局７名 

 

４ プログラム  １ 開会 

２ 市長あいさつ 

３ 子ども会議委員自己紹介及び令和元年度活動報告 

４ 市長から激励 

５ 事務局職員紹介 

６ 今年度の活動内容説明 

７ 意見交換 

８ 閉会 

※ 終了後「あおもり防災体験ひろば」を見学 

 

５ 開 催 概 要 

子ども会議とは、子どもの立場からまちづくりなどに子どもが意見を表明し、市政に参加する

ために、公募により集まった小学５年生から高校３年生までの子どもで構成された会です。 

今年度は委員２９名と、子どもたちの活動のサポート役となる子どもサポーターが３名参加し

ます。毎年４月から１年間活動している子ども会議ですが、今年度は新型コロナウイルスの影響

で、９月からのスタートとなりました。 

昨年度から引き続き委員となった高校生の委員による進行のもと、開会のあいさつを行った後、  

小野寺市長からあいさつをいただきました。 

 

市長あいさつ 

皆さんおはようございます。 

今年度は新型コロナウイルスの影響で、９月からの活動開始

となり、半年という短い活動期間になりました。それにも関わ

らず、子ども会議委員２９名、子どもサポーター３名という、

昨年度よりも多くの皆さんに参加していただき、とてもうれし

く思っています。 

子ども会議では、毎年「子ども会議フォーラム」という大きなイベントを１１月に行ってい

ますが、今年度は新型コロナウイルスの影響で開催しないこととなりました。代わりに、今年

度皆さんにお願いする新たなミッションがあります。それは、「子ども会議で青森市のふるさ

とＣＭを制作してほしい」ということです。３月の活動報告会でぜひ制作した動画を発表いた

だきたいと思います。子どもの視点で青森の魅力を発信できるとても良い機会と考えますので、

ぜひ大人の気づかない青森市の良いところをたくさん発見し、委員の皆さんのアイデアがつま

った動画を楽しみにしていますので頑張ってください。 

今年１年よろしくお願いします。 
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子ども会議委員自己紹介及び令和元年度活動報告 

子ども会議委員から自己紹介と、事前に考えてきてもらった「青森市のおすすめ」を発表し

てもらいました。 

 

＜主な意見＞ 

 ・土偶づくりが体験できる三内丸山遺跡がおすすめ 

・巫女の踊りが見学できる廣田神社がおすすめ 

 ・ベイブリッジを見渡せるベイエリアがおすすめ 

 

自己紹介後、新型コロナウイルスの影響により、今年３月

に行う予定だった「令和元年度 青森市子ども会議活動報告

会」が開催延期となっていたことから、令和元年度の活動報

告を行いました。今年度から新たに委員になった人に、子ど

も会議とはどういうものか具体的にイメージできるよう発

表を見学してもらいました。 

発表の最後に、令和元年度の活動をまとめた「令和元年度

青森市子ども会議活動報告書」と、サプライズで手作りの  

プレゼント（小野寺市長の似顔絵などが書かれた色紙）を  

小野寺市長に手渡しました。 

小野寺市長に喜んでもらえたようで、サプライズ成功とな

りました。 

 

 

市長から激励 

小野寺市長から、子ども会議委員に対し激励のことばをいた

だきました。 

ここで小野寺市長は公務のため退席となり、会議も一時休憩 

となりました。 

 

 

 

事務局職員自己紹介・今年度の活動内容説明  

休憩後、事務局から各職員の紹介と今年度の活動内容に

ついて説明がありました。 
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意見交換 

２グループに分かれて、青森市のおすすめしたいところについて話し合いました。 

途中、青森西高校おもてなし隊が作成した動画などの上映会を行った後、子ども会議で特に

おすすめしたいものについて話し合いました。各委員からは様々な意見があり、みんなの意見

が反映されたとてもすてきな「青森市おすすめリスト」が完成しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あおもり防災体験ひろば見学 

昼食をとった後、本庁舎へ移動し「あおもり防災体験ひろば」を見学しました。会場は、青森

市観光大使「ＧＭＵ」のミニライブや、食べ物を売っているフードコーナーなどがたくさんあ

り、賑やかな雰囲気につつまれていました。新型コロナウイルスの影響でイベント中止が続く

なか、久しぶりに楽しい時間を過ごすことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次回は１０月４日（日）、動画の具体的な内容について話し合っていく予定です 
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令和２年度第２回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和２年１０月４日（日） ９時３０分～１２時３０分 

２ 場  所 青森市中央市民センター３階 大会議室 

３ 出 席 者 子ども会議委員１５名、子どもサポーター２名、事務局３名 

４ 活動内容 ・動画の企画・撮影について 

４ 活動内容 ・子どもの権利普及活動について 

５ 開催概要 

動画の内容や撮影方法のほか、子どもの権利普及活動や今後の活動で使う子ども会議グッズにつ

いて話し合いました。 

 

動画の企画・撮影について 

前回会議に引き続き、青森市の良いところについて話し合うとともに、動画の内容や今後の撮

影方法などについて話し合いました。 

 

＜動画についての主な意見＞ 

・カシスなどを重点的に紹介する動画を作りたい。 

・ストーリー仕立ての動画にして、青森市の色々な場所を紹介したい。 

 

たくさんのアイデアが出たため、今年度は２グループに分かれグループごとに動画を１本ず

つ作ることになりました。今後、メンバーの都合のいい日にあわせて、撮影を進めていくこと

になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの権利普及活動について 

子どもの権利普及活動や今後の活動で使う子ども会議グッズについて話し合いました。 

＜子どもの権利普及活動について＞ 

新型コロナウイルスの影響で、毎年参加していた「子

どもの祭典」や「青森ねぶた祭」が中止となったことか

ら、今年度できる活動について話し合いました。話し合

いの結果、３月に行う予定の活動報告会で、何か権利普

及に関する活動を行うことになりました。 
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＜子ども会議グッズについて＞ 

子ども会議のＰＲや子どもの権利普及のため、子ども会議オリジナルグッズの制作について

話し合いました。委員自身が身に着けることで子ども会議のＰＲにつなげられるものを考え、

今年度感染拡大している新型コロナウイルスに関連したものとして、マスクを制作することに

なりました。高校生の委員がデザインを考えて持って来てくれたため、どのデザインがいいか

話し合いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜主な意見＞ 

・ひげの描かれたデザインが面白いし、けんりはかせのＰＲにもなると思う。 

・ハートが描かれたデザインがかわいい。 

   

次回は、今回に引き続き動画の具体的な内容や撮影方法、スケジュールなどについて話し合う

予定です。 

  

令和２年度青森市子ども会議グッズ案 
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令和２年度第３回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和２年１１月１日（日） ９時３０分～１２時３０分 

２ 場  所 青森市総合福祉センター２階 大集会室 

３ 出 席 者 子ども会議委員１４名、子どもサポーター２名、事務局２名 

４ 活動内容 動画の企画・撮影について 

５ 開催概要 

前回の会議で、２グループに分かれそれぞれのグループで１つずつ動画を作ることになったこと

をふまえ、動画の内容や撮影方法などについて話し合いました。 

動画の企画・撮影について 

○ 子どもと大人の違いについて 

子どもだからこそ作れる動画を目指し、子どもと大人との違いとは何か、委員全員で話し合っ

てみました。 

 

＜主な意見＞ 

・子どもの目線に立てるので、誰にでもわかりやすい内容の動画が作れるのでは？ 

・子どもは流行に敏感なので、流行を動画に取り入れたらいいと思う。 

 

○ 動画のシナリオについて 

青森市の何をＰＲしたいかを明確にするため、グループごとにスマートフォンなどを使い、

青森市のことを調べてみました。その後、動画撮影に使うシナリオを作成してみました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 撮影方法やスケジュールについて 

動画撮影における役割を決め、今後の撮影スケジュールを作成しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

最後に委員各々で会議の感想をまとめ、会議は終了しました。次回は動画撮影を行います。 
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令和２年度第４回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和２年１１月８日（日） ９時３０分～１４時３０分 

２ 場  所 青森市総合福祉センター２階 大集会室、浅虫水族館 

青森県観光物産館アスパム、ねぶたの家ワ・ラッセ、パサージュ広場 

３ 出 席 者 子ども会議委員１４名、子どもサポーター２名、事務局３名 

４ 活動内容 動画の企画・撮影について 

５ 開催概要 

前回会議で作成した動画撮影スケジュールをもとに、２グループに分かれ動画撮影を行いました。 

動画の企画・撮影について 

○ グループでの動画撮影 

総合福祉センターに集合の上、事務局が用意したマイクロバスに乗車し、グループ別に前回会

議で決めた撮影場所を巡りました。 

【ラセラ！あおもりトラベラーズ グループ】 

浅虫水族館を訪問しました。水族館の職員の方から、館内の見どころなどを紹介いただいた

後、海獣館での餌やりの様子や、磯の生き物とふれあえるタッチコーナー、イルカショーの様

子など、様々な動画を撮影することができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【News Sushika（ニュース スシカ）グループ】 

青森県観光物産館アスパム、ねぶたの家ワ・ラッセ、パサージュ広場を訪問しました。 

アスパムでは、子ども会議のために、青森市の水産物である「ほや」を活用した商品「ほや

ランプ」の制作者が来てくださり、商品について様々なお話をうかがうことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

撮影後は総合福祉センターに戻り、撮影してきた動画や次回の撮影内容を確認しました。 

次回は引き続き、２グループに分かれ動画撮影などを行う予定です。 
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令和２年度第５回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和２年１１月２９日（日） ９時３０分～１４時３０分 

２ 場  所 青森市総合福祉センター２階 大集会室、八甲田丸、ねぶたの家ワ・ラッセ 

３ 出 席 者 子ども会議委員１４名、子どもサポーター１名、事務局３名 

４ 活動内容 子どもの権利に関する講義、動画の企画・撮影について 

５ 開催概要 

３月に行う予定の子どもの権利の普及啓発活動に向け、子どもの権利に関する講義を受けるとと

もに、２グループに分かれ動画撮影や話し合いを行いました。 

子どもの権利に関する講義 

青森市子どもの権利擁護委員の沼田弁護士から、「子

どもの権利とは何か」についてお話しいただいた後、

日常生活の中で権利侵害にあった事柄はないか、子ど

も会議委員どうしで話し合い、子どもの権利について

理解を深めました。会議に出席していたサポータ―か

ら「子どもの時から子どもの権利について学ぶことを

大切にしてほしい」とアドバイスをいただきました。 

動画の企画・撮影について 

【ラセラ！あおもりトラベラーズ グループ】 

動画撮影のため、八甲田丸とねぶたの家ワ・ラッセを訪問しました。八甲田丸では、乗組員

の制服を着て記念撮影ができるコーナーがあったり、ワ・ラッセでは、「マイねぶた」を作成す

るコーナーがあったりと、気づかなかった新しい発見があり、とても勉強になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

【News Sushika（ニュース スシカ）グループ】 

総合福祉センター内で動画撮影を行うとともに、次回の撮影内容について話し合いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

次回は引き続き、２グループに分かれ動画撮影などを行う予定です。 
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令和２年度第６回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和２年１２月１３日（日） １３時３０分～１６時３０分 

２ 場  所 青森市総合福祉センター２階 集会室 

３ 出 席 者 子ども会議委員１２名、子どもサポーター１名、事務局３名 

４ 活動内容 子ども会議活動報告会について 

４ 活動内容 動画の企画・撮影について 

５ 開催概要 

３月に行う予定の子ども会議活動報告会の内容について話し合うとともに、２グループに分かれ

動画撮影の内容について話し合いました。 

子ども会議活動報告会について 

活動報告会の実施内容について話し合いました。活動報告会では、自分たちがどんな活動をし

てどんな成果をあげているか、活動のやりがいや楽しさを伝える必要があります。 

＜主な意見＞ 

〇 どういう人に参加してほしいか？ 

  ・小学生以上の子ども（子ども会議に参加する人が増えてほしい） 

・親子連れ（ママ友どうしの交友関係が広そうで、子ども会議の活動を広めてくれそう） 

〇 どういった内容で行うか？ 

 ・昨年度、浪岡子どもの祭典で行った、スタンプクイズラリーやスノードームづくり 

  ・昨年度の活動報告会用に企画したカーリングゲーム 

  ・子ども会議の活動をまとめたポスター展 

動画の企画・撮影について 

【ラセラ！あおもりトラベラーズ グループ】 

動画の内容について話し合いました。市内で新型コロ

ナウイルスの感染者が増えていることから、三内丸山遺

跡センターや青森県立美術館などの施設の訪問を取りや

め、モヤヒルズなど屋外で撮影できる場所を訪問するこ

とになりました。 

 

【News Sushika（ニュース スシカ）グループ】 

次回の撮影内容について話し合いました。活動の中で、

青森市の特産品「ほや」を使った「ほやランプ」という

商品を知ったことから、ぜひ動画の中で紹介したいとい

う意見がありました。 

 

次回は引き続き、２グループに分かれ動画撮影などを行う予定です。 
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令和２年度第７回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和２年１２月２６日（土） ９時３０分～１４時３０分 

２ 場  所 青森市総合福祉センター２階 大集会室、モヤヒルズ 

３ 出 席 者 子ども会議委員８名、事務局３名 

４ 活動内容 動画の企画・撮影について 

５ 開催概要 

２グループに分かれ、動画の企画・撮影を行いました。 

動画の企画・撮影について 

【ラセラ！あおもりトラベラーズ グループ】 

モヤヒルズなどで動画撮影を行った後、動画の内容について話し合いました。写真などで

三内丸山遺跡センターを紹介できないかという意見があったことから、次回会議までに、三

内丸山遺跡センターに動画で使える写真がないか確認してみることになりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【News Sushika（ニュース スシカ）グループ】 

総合福祉センター内で動画撮影を行いました。青森市の特産品「ほや」を使った「ほやラン

プ」という商品を、ぜひ動画の中で紹介したいという意見があったことから、商品紹介用の

動画を撮影してみました。 

 

 

 

 

 

 

２グループともに、今回の会議で動画撮影は最後となりました。 

次回は、これまで撮影してきた動画の編集作業などを行う予定です。 
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令和２年度第８回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和３年１月２４日（日） ９時３０分～１２時３０分 

２ 場  所 青森市総合福祉センター２階 大集会室 

３ 出 席 者 子ども会議委員８名、子どもサポーター３名、事務局３名 

４ 活動内容 子ども会議活動報告会について、動画編集について 

５ 開催概要 

令和２年度子ども会議活動報告会（3/20（土）開催予定）の準備を行うとともに、２グループに

分かれ、これまで撮影してきた動画の編集方法について話し合いました。 

子ども会議活動報告会について 

３月の令和２年度子ども会議活動報告会に向け、これまで撮影してきた動画の発表方法などを

話し合うとともに、当日の読み原稿の作成を行いました。 

 

 

 

 

 

 

動画編集について 

【ラセラ！あおもりトラベラーズ グループ】 

動画にナレーションを入れるため、原稿を作成し、

音声を録音してみました。録音したデータを、次回

会議までに、高校生の委員が動画に入れてきてくれ

ることになりました。 

 

 

【News Sushika（ニュース スシカ）グループ】 

撮影した動画を確認し、編集内容をまとめました。

テロップを入れたり、画像で店舗の紹介などを入れ

たら、動画が分かりやすくなるのでは、という意見

がありました。 

 

 

次回は、引き続きこれまで撮影してきた動画の編集作業などを行う予定です。 
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令和２年度第９回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和３年２月１３日（土） ９時３０分～１２時３０分 

２ 場  所 青森市総合福祉センター２階 大集会室 

３ 出 席 者 子ども会議委員８名、子どもサポーター１名、事務局３名 

４ 活動内容 動画編集・子ども会議活動報告会について 

５ 開催概要 

これまで撮影してきた動画の編集方法などについて話し合うとともに、令和２年度子ども会議活

動報告会（3/20（土）開催予定）の準備を行いました。 

動画編集・子ども会議活動報告会について 

令和２年度子ども会議活動報告会に向け、これまで撮影してきた動画を確認し、発表のための

読み原稿を作成しました。 

 

 

 

 

 

 

 

【ラセラ！あおもりトラベラーズ グループ】 

みんなで作成した動画を見ながら、動画に追加すべき

内容などがないか、話し合いました。その後、活動報告

会での読み原稿を完成させ、実際に読んでみました。 

聞いている人がわかりやすいよう、ゆっくり読むよう心

掛けました。 

 

 

【News Sushika（ニュース スシカ）グループ】 

前回会議での意見をふまえ、動画にテロップや店舗の

紹介などを入れました。さらに、動画にねぶたの鈴の画

像を入れるため、昨年子ども会議が、ねぶた祭で観客に

配った鈴の写真を撮りました。次回会議までに、写真を

加工し、動画に入れることになりました。 

 

 

次回は引き続き、これまで撮影してきた動画の編集作業や活動報告会の準備を行う予定です。 
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令和２年度第１０回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和３年２月２０日（土） ９時３０分～１２時３０分 

２ 場  所 青森市総合福祉センター２階 集会室 

３ 出 席 者 子ども会議委員１１名、事務局３名 

４ 活動内容 令和３年度子ども会議の活動案について 

４ 活動内容 子ども会議活動報告会について 

４ 活動内容 活動報告会リハーサル 

５ 開催概要  

令和３年度の活動案や、これまで撮影してきた動画の編集方法などについて話し合うとともに、

令和２年度子ども会議活動報告会（3/20（土）開催予定）の準備を行いました。 

令和３年度子ども会議の活動案について 

令和３年度の活動について、令和２年度の委員のアイデアをまとめました。話し合った内容

は、来年度の活動の参考とすることにしました。 

＜主な意見＞ 

〇 自由テーマによる調査研究活動（新型コロナウイルス感染拡大前に行っていた活動） 

   〇 子どもの権利普及活動（ねぶた祭への参加、リアル脱出ゲーム など） 

〇 令和２年度に行った動画作成活動 

→ 今年度秋・冬の素材しか撮影できなかったことから、春・夏の素材も撮影してみたい。 

→ 動画編集のできる委員が限られていたことから、来年度も同じ活動をするのであれば、

動画編集を出来る人がもっといればいい。 

 

子ども会議活動報告会について 

前回会議後に委員が編集した動画の確認や、前回

会議で決めた活動報告会当日の発表者と、発表用の

原稿などを確認し、内容に修正などがないかを話し

合いました。 

両グループとも、動画と発表原稿が完成しました。 

 

 

活動報告会リハーサル 

活動報告会に向け、発表時間の確認や発表のイメ

ージを固めるため、リハーサルを行いました。   

両グループとも、決められた時間内で堂々と発表

することできました。  
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令和２年度第１１回青森市子ども会議 開催概要 

１ 日  時 令和３年３月１３日（土） ９時３０分～１２時３０分 

２ 場  所 青森市総合福祉センター１階 視聴覚室 

３ 出 席 者 子ども会議委員１４名、子どもサポーター２名、事務局２名 

４ 活動内容 子ども会議活動報告会の準備 

４ 活動内容 活動報告会リハーサル 

５ 開催概要  

来週に本番をむかえる令和２年度子ども会議活動報告会（3/20（土）開催予定）の準備とリハー

サルを行いました。 

子ども会議活動報告会の準備 

動画の編集作業や、活動報告会当日の発表者と発表用の原稿などを再確認しました。 

動画の中で、一部説明が間違っていたところがあったことから、音声を差し替えることとし、

セリフを録音し直しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動報告会リハーサル 

活動報告会のリハーサルを行いました。当日の流れや細かな動きの確認も終わり、残すは本

番を待つのみとなりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次回は、いよいよ子ども会議活動報告会の本番です。 
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令和２年度第１２回青森市子ども会議（活動報告会） 開催概要 

 

１ 日   時  令和３年３月２０日（土） １３時００分～１５時００分 

（本番：１４時００分～１４時３０分） 

２ 場   所  青森市役所本庁舎２階 庁議室 

３ 出 席 者  青森市子ども会議委員１６名、子どもサポーター３名 

市長、事務局７名 

４ プログラム  １ 開会 

２ 市長あいさつ 

３ 子ども会議委員による活動報告 

４ 卒業委員から後輩へのメッセージ 

５ 市長からの感想 

６ 閉会 

 

５ 開催概要 

１年間の活動の成果を報告する活動報告会の日がや

ってきました。本番１時間前の１３時に集合し、最終リ

ハーサルを行いました。 

１４時になり、いよいよ本番です。委員の司会進行に

より、まずは市長のあいさつからはじまりました。 

 

 

市長あいさつ 

みなさんとお会いするのは、昨年９月に行った第１回子ども会議以来となります。みなさん

には「青森市のすばらしいところをＰＲするＣＭを作ってください」という大きなミッション

をお願いしましたが、半年という短い間で、本当にすばらしい動画ができたと聞いています。 

この後、２つの青森市のＰＲ動画を見せていた

だくと聞いていますけども、きっとすばらしいも

のになっているのではないかと思っています。な

お、本日は子どもサポーターのみなさんにもご参

加いただいております。コロナ禍で大変な状況の

中、子ども会議の活動にお力添えいただいたこと

に、心から感謝申し上げます。 

オンラインのみなさんも、自分が作った作品、

それからもう１つのチームの作品にもエールを

送ってください。本日は楽しみにしています。 

よろしくお願いします。 
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子ども会議委員による活動報告 

【ラセラ！あおもりトラベラーズ グループ】 

私たちは「青森市以外に住む同年代の子どもたちに、青森市の魅力を伝え実際に青森を旅

してみたくなるような動画を作ろう」という目標のもとで活動してきました。そのため、  

中学生である主人公とその妹が東京から来た友達に市内のおすすめスポットを案内するとい

うストーリー仕立ての内容にし、見る人が登場人物たちと一緒に旅しながら、青森市の魅力

を知れるつくりにしました。また、おすすめスポットまでの行き方も知れるので、実際に旅

行計画を立てるときの参考にもなる動画となっています。 

撮影の際は、津軽弁と標準語を使い分けたことが大変でした。編集を担当したメンバーに

よると、時間配分やテロップ作成、音量調整など本格的な動画を作るのが大変でした。 

ナレーションを考える際は、ほかのメンバーも一緒に考えてくれたのでうれしかったです。

グループの人たちと協力して一つの動画が出来上がった時には達成感を感じました。  

この動画によって、市外の人たちが青森市に行きたいと思ってくれたらうれしいです。 

  

 

 

 

 

 

 

 

【News Sushika（ニュース スシカ）グループ】 

News Sushikaというチーム名は、この動画の主題であるカシスを逆さ読みして考案されま

した。動画でカシスを取り入れた理由は、カシスには様々な健康効果がある反面、全国的に

も知名度が低いからです。青森といえば、りんごやねぶた、海産物と答えるのは一般的です

が、もう一つ青森市が生産量全国一位を誇るカシスも知ってもらいたいと私たちは考えまし

た。まず、カシスについて知るため、あおもり産品支援課に取材をし、その後、青森県観光物

産館アスパム、ねぶたの家ワ・ラッセなどを訪れ、動画を撮影しました。子ども会議の活動

は、ほやランプという新たな青森市の特産品を使った商品を知るきっかけともなりました。

活動を振り返ると、メンバー全員で協力し、ユーモアのあるとても良いカシスの PR 動画を 

作成できたと思います。この動画を見て、少しでもカシスの売上向上やカシスのことを知っ

ていただくきっかけになればいいと考えています。 
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２グループからの発表が終わった後、市長へ

活動報告書を提出しました。活動の中で楽しか

ったことなどが書かれてありますのでどうぞご

覧ください、と市長へ手渡しました。 

活動報告書は、市民のみなさんにもご覧いた

だけるよう、５月ごろまでに、市民図書館や学

校、児童館、市民センターなどに設置する予定

です。 

 

卒業委員から後輩へのメッセージ 

 今年卒業になる委員からメッセージをいただきました。 

 

＜卒業委員からのメッセージ＞ 

 私は、小学校６年生の時から、子ども会議委員として活動してきました。８年間の活動を通

して、今年度の活動はこれまで行った活動の中で、一番の濃いものになっていたのではないか

なと感じています。今年度の委員のみんなは、活動する回数が例年より少なかったため、   

１回１回の活動を大切にしていて、その熱意がすご

く伝わってきて、私も感化されました。今年はとて

も充実した活動ができていたし、毎回子ども会議に

来るのがすごく楽しみでした。楽しく活動できたの

は、みなさんのおかげだったと思います。今まで一

緒に活動していただきありがとうございました。 

来年度は、私もサポーターとして微力ながらみなさ

んの活動を支えていきたいと思います。 

本当にありがとうございました。 

 

続いて、これまで活動を支えていただいたサポーターが４月より市外に転勤となることから、

子ども会議委員に対しメッセージをいただきました。 

 

＜サポーターからのメッセージ＞ 

今年 1年みんなと活動してきて、社会人である

私も、１回１回の会議でみなさんから学ぶことが

多かったです。これからサポーターや委員として

引き続き活動していかれる方は、また新しい活動

にむけてがんばっていただきたいです。 

今回は動画撮影をメインに活動してきました

が、子ども会議は子どもの権利条約があって会議

が成り立っていることだと思います。 

みなさんも、子どものうちから子どもの権利について考えて、社会人になったら１人１

人に人権というものがあるんだ、ということを意識して活動していってほしいと思います。 
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最後に、サポーターへのサプライズとして、サポ

ーターに手作りのプレゼント（けんりはかせのキー

ホルダー）を手渡しました。 

喜んでもらえたようで、サプライズ成功となり

ました。 

 

市長からの感想 

せっかくなので、委員のみなさんに活動を行った感想を聞いてみたいと思います。 

 

＜子ども会議委員からの主な感想＞ 

 ・動画に出演してみて、演技などが自然にできてよかった。 

 ・大きなプロジェクトで動画を作るのは緊張したけど楽しく動画を作ることができた。 

 

２つの動画ですが、１つは四季を通じて青森の良さを紹介いただき、もう１つはニュースの

ような仕立てで食レポなどを行い、青森の食を紹介してくれました。２つとも角度が違う動画

なので、どちらか１つだけを YouTubeのせるわけにはいかないということがよくわかりました

ので、両方とも青森市公式チャンネルにのせさせていただきたいと思います。 

青森市子ども会議、今年もすてきな活動をしてくれて、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

閉会 

最後に、みんなで記念撮影を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これで、令和２年度の活動はすべて終了です。みなさん、半年間の活動おつかれさまでした。 
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令和２年度青森市子ども会議委員名簿 

区分 氏名 学年 

小学生 

横山 伊織 5年 

池田 実聖 6年 

櫻庭 良太 6年 

野戸谷 朱莉 6年 

中学生 

豊川 さくら 1年 

細川 侑寧 1年 

岡本 翔馬 2年 

奥村 向陽 3年 

木立 倭乎 3年 

宮越 光子 3年 

高校生 

渋谷 咲良 1年 

鈴木 淳平 1年 

関 智朗 1年 

乗田 雫杏 1年 

松谷 有里子 1年 

高坂 菜月 2年 

作間 萌々 2年 

下總 穂香 2年 

須郷 水彩 2年 

豊沢 桜雪 2年 

中畑 優奈 2年 

和田 雪乃 2年 

秋元 瑞貴 3年 

伊香 明純 3年 

田村 綾萌 3年 

中島 このか 3年 

成田 梨々華 3年 

濱田 華音 3年 

横山 結菜 3年 

 
令和２年度青森市子どもサポーター名簿 
氏名 所属先 

秋元 裕莉愛 東北女子大学 

佐々木 世奈 青森公立大学 

髙橋 美望 青森地方法務局 
 

小学生 4名、中学生 6名、高校生 19名 計 29名 
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青森市子ども会議考案キャラクター 

「けんりはかせ」 
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令和２年度              

青森市子ども会議活動報告書      

 

青森市福祉部子育て支援課 

〒030-0801 青森市新町一丁目 3 番 7 号  

TEL：017-734-5320 / FAX：017-763-5678  

HP http://www.city.aomori.aomori.jp/   


